

# 盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年7月13日 星期日

乙巳年六月十九

第19341期 今日4版



加强生态文明建设

推进绿色低碳发展

盐阜大眾報报业集团

设计:陈云燕

至一季度末,我市绿色贷款余额超3000亿元,普惠小微贷款余额超2000亿元——

## 绿色金融更普惠 普惠金融更绿色

打头阵 勇争先  
走在前 作示范

品牌:

在我市金融机构的信贷支持下,盐城港获得全国首个“零碳堆场”国际认证,成功挂牌全国首单港口类绿色资产支持专项计划;

“双碳”赛道,金融助跑。在中国人民银行盐城市分行指导下,我市金融机构正激发中小企业绿色发展的底层动力,积极推动普惠金融与绿色金融融合发展,让绿色金融更普惠,普惠金融更绿色。

大丰区的江苏佳丰粮油工业有限公司主营食用植物油加工、预包装食

支持,推动更多普惠主体步入绿色发展轨道。截至今年一季度末,我市绿色贷款余额达3194.6亿元,普惠小微贷款余额2287.52亿元,普惠型绿色信贷余额达到258.47亿元,同比增长29.3%,为1.5万个普惠主体绿色转型提供有力金融支持。

赋能普惠  
激发生产降碳强动力

“双碳”赛道,金融助跑。在中国人民银行盐城市分行指导下,我市金融机构正激发中小企业绿色发展的底层动力,积极推动普惠金融与绿色金融融合发展,让绿色金融更普惠,普惠金融更绿色。

大丰区的江苏佳丰粮油工业有限公司主营食用植物油加工、预包装食

品、散装食品批发与零售等,企业在转型发展的关键期急需资金,但因融资缺乏抵押物,一筹莫展。

“为了支持企业绿色低碳转型,我们经过认真调查了解到,该企业重视水资源节约保护,依法取得取水权,年许可取水量2.5万吨,取水信用优秀,便为其量身定制取水权质押贷款方案。”江苏银行大丰支行行长刘娟说,该行为其成功办理我市首笔“水权贷”专项贷款500万元,协助企业将“水流”变为“现金流”。

2024年以来,中国人民银行盐城市分行指导8家法人银行开展普惠领域的环境信息披露工作,出台法人机构环境信息披露工作指南,开发“环境信息披露系统”,更加准确地评估信贷资产产生的环境效益。(下转2版)

为世界自然遗产保护提供“中国方案”

## 盐城全国典型案例综合成效评估获优秀

本报讯(陈鸿兵 记者 陈婷)中央资金支持的江苏盐城市2022年海洋生态保护修复项目(东台、射阳)继被自然资源部表彰为2025年度典型案例后,再传喜讯:近日该项目的自然资源部综合成效评估(试点)报告通过专家组评审,综合成效(I)得分为95.67(百分制),评估等级判定为优秀。

作为南黄海国际重要湿地内的海洋生态保护修复项目,该项目的实践经验为世界自然遗产保护提供“中国方案”。专家组认为,项目实施规范高效、管护措施合理、生态监测符合要求,管理成效卓越,为我国滨海湿地生态修复积累了经验,打造了优秀示范工程。

## 共赴一场直抵心灵的文化邀约

盐城有戏

□左政

盛夏的建军路,氤氲着浓郁的文化艺术气息。7月11日,“茉莉花开·盐艺直达”行动走进1956星剧场,一场由盐城市委宣传部、盐城市文化广电和旅游局、盐城市文学艺术界联合会联袂推出,亭湖区委宣传部精心承办的系列文化活动华丽启幕,为市民朋友奉上沁润心田的文化大餐。

“一堂匠艺”名家课堂:

跟着郦波解码千年诗心

以诗会友、以词传情。在广大诗词爱好者们的翘首以盼中,南京师范大学教授、博士生导师,江宁织造博物馆馆长,江苏省地域文化研究会会长郦波来到1956星剧场,开讲第四期“建军路文化大讲堂”。

以《诗词与人生》为题,郦波教授引领大家由诗词入人生,开启一场穿越千年的诗意之旅。他围绕王阳明、苏轼等诗词大家的传世之作,将诗词背后的人

生故事娓娓道来,让大家真切感受到,每首诗词都是诗人生命体验的凝练,每一位诗人都以其独特的人生轨迹成为后人的精神向导。

在解析过程中,郦波教授不仅深入剖析文字背后的丰厚意蕴,更穿插诸多鲜为人知的历史细节。他以细腻的讲解串联起这些跨越时空的精神密码:王阳明“枝枝叶叶外头寻”的顿悟,展现心学突破外在束缚的哲学价值;苏轼“一蓑烟雨任平生”的豁达,诠释逆境中的精神超越……大家穿梭于千年诗行之间,在笔墨勾勒的意境与跌宕的人生境遇中,寻悟永恒的人生智慧。

面对现场听众在日常诗词学习中遇到的瓶颈,对地域文化与古典诗词深层关联的追问,郦波教授都以深厚的学养一一回答,字里行间满是对传统文化的热忱,现场气氛在思想的碰撞中不断升温。

“郦波教授的讲解太有感染力了!”诗词爱好者冯玉婷感慨道,“以前读诗词总觉得隔着一层,只懂字面意思,却读不透背后的深层含义。经过郦波教授的讲解,我明白每一首诗词都是作者的人生映照。今后我不仅要多读诗词,更要带着思考去读,让这些千年智慧浸润心灵。”(下转4版)

盐城海事

## 保障LNG船舶安全靠泊

本报讯(秦博文 记者 孙欣)7月8日,在盐城海事局滨海海事处的周密保障下,满载17万方液化天然气(LNG)的“希俄斯”轮安全靠泊中国海油盐城“绿能港”码头。这是入夏以来该码头接靠的第4艘LNG运输船舶。

入夏以来,用电负荷持续高位运行,天然气发电作为调峰保供的关键力量,其上游LNG资源的及时、充足供应对保障电网稳定、守护市民生至关重要。LNG船舶的安全高效进港与接

卸作业,直接关系天然气储备与供应能力,是保障能源安全的“生命线”。

面对高温保供的严峻挑战,滨海海事处主动担当,采取多项举措,实施全程护航与智慧监管,严格倒前安全核查,强化关键环节现场监督,加强与港口调度、引航站、海关、边检、码头以及气象、渔政等部门的沟通协调与信息共享,组织开展中国海油盐城“绿能港”码头碰撞溢油事故应急演练,全过程保障辖区LNG船舶进港及接卸安全。



农信数智科技有限公司是一家专注农业数智化的国家级高新技术企业,位于盐城经开区未来科技城。近年来,该公司开发出农业IOT开放平台、Loki算法平台、AI云盒等智能硬件和软件系统,获得中国SaaS新锐企业TOP10等荣誉奖项140余项。图为工作人员近日讲解智能化猪场应用场景。

记者 杨毅 通讯员 蔡玉成 摄

今日导读

“结瓣同行”完成患者筛查4000多人

>>>详见2版

天舟九号将于近日择机发射

中国医疗装备出口190多个国家和地区

>>>详见4版

## 让“沉睡”历史重焕新生

大众快语

□赵伟伟

省政府日前公布第九批省级文物保护单位名单,盐城8处不可移动文物榜上有名。引人瞩目的是,大丰区草堰正闸、草堰北越闸、丁溪闸作为扩展项目增补至“草堰石闸”项目,整合

更名为“草堰五闸”。三处水间的加入,使这一古代水利工程形成更完整的遗产群,展现出文物保护的新智慧。

整合保护,彰显集群价值。“草堰五闸”的整合更名绝非简单叠加,而是对古代水利工程体系的整体性认知深化。三处新增闸口与原石闸共同构成完整的水利遗产群,其系统价值远超单体之和。这种整合思维,为分散文物资源的整体保护提供新范式。

考古突破,夯实历史根基。盐城近年盐业考古成果斐然,最新发布成

果显示,盐城地区新发现不同历史时期的盐业遗址点百余处。其中,沙井头遗址被推测为西汉盐渎县城所在,系江苏唯一发现的西汉盐业专设行政机构遗址,填补江苏盐业文明的重要缺环,实证盐城两千年产盐史。

活化利用,焕发遗产新生。保护与利用从来不是对立项,合理利用是最好的传承。安丰古镇“抢救性”修复古南街,在恢复鲍氏大楼等文保单位的同时,配套建设盐雕艺术馆、非遗研学等文化场所;(下转2版)

## “‘五链’驱动经济高质量发展”系列报道③

放大城市声量 助推经济发展

## 以赛为媒,“破圈出彩”引客来

□记者 马静雯

“‘东方肯尼亚’,我又来啦!”7月5日,再次来到盐城的大学生李佳迫不及待地在朋友圈晒出动态,文字间难掩雀跃之情。这位广东姑娘因“苏超”赛事与盐城结缘,此次专程跨域千里探索盐城,成为这座城市借赛事“破圈出彩”引客来的生动缩影。

从盐城迎战徐州的强强对决,到即将与南通展开的巅峰较量,赛场上的激烈对抗持续点燃观众热情,盐城收获的欢呼与喝彩更加潮水般涌来。而助力城市“破圈”的密码,正藏在盐城精心设计的“赛事+”传播组合拳里——

媒体联动打造多元传播矩阵。盐

阜大众报与深圳特区报联合打造的“苏超观赛+投资考察+文旅体验+产业合作”硬核之旅,吸引60余人的深圳观赛团为盐城“打call”。海报、视频、图文等多元传播密集推送,掀起传播热潮,引发网友广泛热议。

政务新媒体的年轻人表达更添热度。当“镇江发布”发问《如果不是“苏超”,镇江和盐城有什么关联?》,“盐城发布”以J&L,背靠背不如见一“面”!巧妙回应,深度解读盐城与镇江的文化内核。更有线上话题延伸至线下,“镇江锅盖面”与“盐CP”,用热梗与改编歌曲打破地域隔阂,进而促成“有”盐“在先,“圳”好追球”的创意互动,这种文化共鸣为后续消费、投资联动奠定情感基础,助力城市传播成为更多人参

(下转4版)

## 接好“苏超”大流量

与的“情感狂欢”。

场景创新激活传播势能。突破传统赛事框架,盐城打造“观赛+”复合场景:深圳观赛团跨越千里,开启“苏超观赛+投资考察+文旅体验+产业合作”的硬核之旅;赛场外盐城、镇江美食的“面与面”的邂逅,打造文商旅交流的“市集剧场”。种种场景创新使城市传播从单一展示升级为双向体验,让投资考察、文旅消费自然嵌入赛事流程,实现传播与经济的同频共振。

(下转4版)